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Innehåll

Information om vård och omsorg i 
Simrishamns kommun

Simrishamns kommun strävar efter att det ska fi nnas ett brett utbud av 
service, vård och omsorg för personer med funktionshinder till följd av ålder 
eller andra orsaker, så att man ges möjlighet att leva ett så bra och själv-
ständigt liv som möjligt. 
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I Simrishamns kommun ansvarar socialnämnden/socialförvaltningen för all verksamhet 
inom vård och omsorg. Nämndens uppdrag är att verka för att äldre, sjuka och funktions-
hindrade i kommunen får det stöd och den hjälp de behöver för att kunna leva 
ett tryggt och självständigt liv. 

Social chefen är högste ansvarig tjänsteman.

Enhetschefer ansvarar för personal som arbetar inom vård och omsorg samt för verk  

 samhet och särskilt boende inom uppdelade distrikt. 

Omsorgshandläggare utreder och beslutar om insatser inom vård och omsorg.

Medicinskt ansvarig sjuksköterska ansvarar för kvalitet och säkerhet inom den 

 kommunala hälso- och sjukvården. 

Lagreglerad verksamhet

Verksamheten regleras av socialtjänstlagen (SoL), hälso- och sjukvårdslagen (HSL), 

lagen om särskilt stöd och service för vissa funktionshindrade (LSS), arbetsmiljölagen, 

förvaltningslagen, kommunallagen samt kommunens egna riktlinjer.  

•

•

•

•

Vem ansvarar för vård och omsorg?

Socialnämnden har infört brukarval. Det innebär en möjlighet för den 
enskilde att välja utförare av insatserna.  

Omsorgshandläggaren kan lämna ytterligare information om vilka möjligheter 
som fi nns i ditt distrikt.
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Hjälpen kommer till dig
Vård och omsorgs viktigaste uppgift är 
att ge stöd och hjälp i vardagen när den 
egna förmågan sviktar. Insatserna 
prövas individuellt utifrån behov.
 Alla personer, oavsett ålder, sjukdom 
eller funktionshinder, ska ges möjlighet 
att kunna bo kvar hemma och få hjälp 
med de insatser som beviljats. Det fi nns 
möjlighet att få personlig omsorg under 
dygnets alla timmar.

Helhetssyn – ta vara på det friska
Vi arbetar utifrån principen hjälp till 
självhjälp och anser att det är viktigt att 
ta vara på det friska hos var och en. 
Vi vill skapa en helhetssyn och se till 
trygghet, integritet och valfrihet i alla 

situationer. Genom olika former av stöd 
vill vi skapa förutsättningar för att man 
ska kunna göra så mycket som möjligt 
själv i sin vardag.

Vård och omsorg ska samverka med dig
All hjälp ska utformas och planeras 
i samråd med den enskilde i en ge-
nomförandeplan. Om vård- och om-
sorgspersonalen har blivit förhindrad 
att komma på avtalad tid, eller om det 
blir annan än ordinarie personal som 
kommer, ska detta alltid meddelas i 
möjligaste mån till den det berör. All 
vård- och omsorgspersonal kan visa 
upp ID-kort.

När kan du beviljas vård och omsorg? 
Den som inte själv kan tillgodose sina 
behov och inte heller på annat sätt få 
hjälp då den egna förmågan sviktar har 
rätt till vård och omsorg för att uppnå 
en skälig levnadsnivå. Bedömning 
av vilken hjälp man har rätt till inom 
kommunens ansvarsområde görs av 
omsorgshandläggare. Alla former av 
vård- och omsorgsinsatser är individu-
ella och måste sökas personligen, eller 
tillsammans med god man eller förval-
tare.

Hur gör du när du söker hjälp?
Du vänder dig till Socialförvaltningens 

Att kunna bo kvar hemma

FOTO: www.peter.se
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omsorgshandläggare med en skriftlig el-
ler muntlig ansökan, där du talar om vad 
du vill ha hjälp med. Omsorgshandläg-
garen nås säkrast under telefontiden på 
vardagar klockan 09.00–10.00 på 
telefon 0414-81 93 96, 81 93 97 
och 81 93 98. Tillsammans med dig 
bestämmer omsorgshandläggaren tid för 
hembesök. 

Samordnad vårdplanering
Om du är inlagd på sjukhus och kan 
komma att behöva hjälp från vård och 
omsorg då du skrivs ut från sjukhuset, 
ska den ansvariga läkaren på sjukhuset 
– efter samtycke med dig – kontakta 
ansvarig omsorgshandläggare för sam-
ordnad vårdplanering. 
 Syftet med samordnad vårdplanering 
är att överföra information till kommu-
nen som är av vikt för att kunna hjälpa 
dig på bästa sätt, samt att planera vilken 
hjälp du behöver då du kommer hem 
igen. Samordnad vårdplanering sker 
på det sjukhus där du vistas. Omsorgs-
handläggaren, distriktssköterskan och 
eventuellt vård- och omsorgspersonal, 
distriktssjukgymnast och/eller distrikts-
arbetsterapeut från kommunen kommer 
dit. 

Utredning om biståndsbehovet
Den hjälp som ges utifrån socialtjänst-
lagen kallas bistånd. För att kunna 
av göra om du har rätt till bistånd gör 
kommunens omsorgshandläggare en 

utredning. Utredningen utgår från din 
livssituation, dina behov, egna resurser 
och önskemål. 
 I vissa fall behöver vi inhämta infor-
mation från läkare, sjuksköterska eller 
annan person. Detta kan endast ske 
efter ditt medgivande. 
 Efter ansökan och utredning får du 
ett skriftligt beslut om vilka insatser 
som beviljats. Om förhållanden ändrats 
kommer omprövning av beslutet att 
ske. Ändrade förhållanden kan vara att 
din förmåga förändrats eller att för-
ändringar i samhället medför att du har 
möjlighet att få hjälp på annat sätt.

Rätt att överklaga
Om du får avslag på din ansökan fi nns 
det möjlighet att överklaga. I samband
med avslaget får du information om 
hur man går tillväga när man överkla-
gar. Du har tre veckor på dig att lämna 
in ett skriftligt överklagande till kom-
munens socialnämnd.

Hjälp att överklaga
Om du behöver hjälp att överklaga och 
inte har någon närstående som kan
hjälpa dig, kan omsorgshandläggaren 
eller personalen inom vård och omsorg 
hjälpa till. Om du inte talar svenska kan 
du begära att få beslutet översatt till ditt 
hemspråk. Om du är synskadad kan 
du få beslutet inläst på ett kassettband. 
Att överklaga ett beslut medför ingen 
kostnad.
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Avgifter
För den hjälp som beviljats utgår en 
vård- och omsorgsavgift. Avgiften 
fastställs individuellt utifrån insatsernas 
omfattning och egen inkomst. Separat 
informationsbroschyr om detta kan du få 
från omsorgshandläggaren.

Personlig omsorg
Hjälp med hygien, toalettbesök, 
för fl yttningar, på- och avklädning, 
uppstigning, sänggående, måltider och 
sociala aktiviteter. Hjälp och tillsyn 
ges även på kvällar och nätter.

Städning
Du kan få hjälp med städning enligt 
kommunens riktlinjer. Den som bevil-
jas hjälp med städning måste se till att 
det fi nns användbara städredskap och 
rengöringsmedel hemma.

Tvätt
Du kan få hjälp med din tvätt och 
klädvård (lättare lagningsarbete som 
till exempel att sy i knappar). Den som 
beviljas tvätt måste se till att det fi nns 
tvättmöjligheter.

Matlagning i hemmet
Möjlighet att få hjälp med matlagning i 
bostaden är begränsad och utförs en

Vad kan vård och omsorg hjälpa dig med?

dast av medicinska skäl. I första hand 
erbjuder vi matdistribution.

Hemkörning av färdiglagad mat/mat-
distribution
Matdistribution beviljas till personer 
som inte kan laga mat själva eller gå 
och äta på någon dagcentral. Med 
mat distribution menas att du får färdig-
lagad mat hemkörd till din bostad. Vid 
behov av specialkost kan även detta 
erbjudas.

Inköp, post- och bankärenden
I första hand informerar vi om vilka 
affärer som har hemsändning av varor 
och olika former av bank- och post-
service. Det fi nns även möjlighet till 
ledsagarservice. En viktig grundregel 
är att personalen inte ska ansvara för 
dina pengar, bankkort eller liknande.
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Arbetsmiljö för personalen
När du beviljas bistånd i form av 
personlig omvårdnad, hjälp med 
tvätt och/eller städning ska det fi nnas 
tvättmöjligheter (tvättmaskin) samt 
moderna städredskap. Det kan också 
ibland vara nödvändigt att använda 
tekniska hjälpmedel i hemmet vid t.ex. 
förfl yttning.  
 En god arbetsmiljö för personalen är 
en förutsättning för att insatserna ska 
kunna utföras på ett bra sätt. 

Telefonservice
Telefonservice innebär att personal 
från vård och omsorg ringer till dig på 
överens kommen tid för att höra hur du 
har det eller bara för att prata en stund. 
Syftet är att skapa ökad trygghet.

Trygghetslarm
Med ett trygghetslarm kan du kalla 
på hjälp om något akut händer. Denna 
möjlighet att få direktkontakt med 
vård- och omsorgspersonalen dygnet 
runt kan öka din känsla av trygghet. 
Om du inte svarar kör alltid personalen 
hem till dig för att se vad som hänt och 
för att hjälpa dig vid behov. Det kan ib-
land dröja en stund innan hjälpen kom-
mer fram, beroende på var personalen 
just då befi nner sig. För att beviljas 
trygghetslarm krävs att personalen har 
tillgång till två nycklar.

Hemsjukvård
Hemsjukvård är den sjukvård som ut-
förs i hemmet oavsett om man bor kvar
hemma eller bor i en särskild boende-
form. De som arbetar i hemsjukvården 
är distriktssköterska, distriktsarbets-
terapeut och distriktssjukgymnast.
 Om du på grund av sjukdom eller 
stora funktionshinder inte kan ta dig till
en mottagning själv, eller med hjälp av 
assistans/ledsagare kan du ha rätt till 
hemsjukvård. Distriktssköterskan gör 
ett besök och en bedömning och kan 
efter samråd med läkare utföra sjukvår-
dande behand ling i hemmet. Distriktsar-
betsterapeuten provar ut och ger råd om 
hjälpmedel, bedömer behov och provar 
ut tekniska hjälpmedel som underlättar 
vardagen. Behöver miljön hemma hos 
dig förändras till följd av ett långvarigt 
funktionshinder, så kallad bostadsan-
passning, kan du kontakta arbetstera-
peuten för en bedömning av lämpliga 
åtgärder. Arbetsterapeuten lägger också 
upp personliga träningsprogram. 
 Distriktssjukgymnast ansvarar för 
träning, sjukgymnastik, behandling i 
hemmet, utprovning och anskaffning av 
förfl yttningshjälpmedel såsom rollator, 
käppar, rullstolar med mera. Träningen 
och behandlingen utförs framförallt ge-
nom vård- och omsorgspersonalen eller 
genom att någon närstående instrueras.

Avgifter i hemsjukvård
Ett första bedömningsbesök utan insats 
är kostnadsfritt, därefter är alla besök 
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kostnadsberäknade enligt gällande 
taxa. För kortvarigt lån av hjälpmedel 
debiteras avgift. 
 Om du är på tillfälligt besök i Sim-
rishamns kommun fi nns det möjlighet 
att låna hjälpmedel mot avgift.

Syninstruktör 
Kommunens syninstruktör hjälper 
den synskadade med att utveckla sin 
förmåga att klara eget boende och leva 
så självständigt som möjligt. Tele-
fon 0414-81 94 64 måndag klockan 
16.00–17.00 och tisdag–torsdag 
klockan 09.00–10.00. 

Stöd till närstående
Närstående som vårdar i hemmet kan 
beviljas avlösarservice och därmed få
avlastning i omsorgsarbetet. Även 
stödsamtal kan erbjudas. Kommunen 

erbjuder närstående att utan kostnad 
delta i dialoggrupper som leds av ett 
närståendeombud. Kommunen erbjuder 
också närstående att delta i caféverk-
samhet. Kontakta Socialförvaltningen 
om du vill veta mer.

Ledsagarservice
Ledsagarservice är en personlig service 
som ska underlätta för personer med
funktionshinder att kunna ta sig ut i 
samhället eller delta i olika aktiviteter. 
Orsaken till behov av ledsagarservice 
kan vara långvarig sjukdom eller psy-
kiska och fysiska funktionshinder.

Korttidsboende
Om du av någon anledning under en 
kort tidsperiod inte kan bo i din bostad
kan, efter prövning, korttidsboende 
beviljas. Anledningen kan vara att

Foto: Terry Hannington
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avlasta anhöriga, i återhämtningsyfte 
eller vård i livets slutskede.

Boendestöd
Boendestöd är ett psykologiskt och so-
cialt stöd i vardagen som kan beviljas 
till personer med psykiska funktions-
hinder. Du och personalen utför stödet
gemensamt och målet är att du ska bli 
så självständig som möjligt.

Sysselsättning
Sysselsättning utformas individuellt 
eller i grupp. Arbetsträning som grupp- 
verksamhet fi nns belägen på Arbetslivs-

center i Simrishamn. Sysselsättning 
kan beviljas till personer med psykiska 
funktionshinder i åldern 18–65 år.

Träffpunkten
Om man har ett sysselsättnings- eller 
boendestödsbeslut så har man tillgång
till träffpunktsverksamheten. Till Träff-
punkten kan man komma och ta en kopp 
kaffe, spela spel eller få en pratstund. Det 
arrangeras även utfl ykter. Träffpunkten 
ligger i centrala Simrishamn.

Dagcentral – öppen för alla
Dagcentraler fi nns på olika platser i 
kommunen och står öppna (ingen behovs-
bedömning görs) för enskilda personer 

FOTO: www.peter.se
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och organisationer. Utöver matservering 
fi nns här gemenskap och aktiviteter 
tillsammans med andra. 

Restaurang med möjlighet att äta mid-
dag och dricka kaffe fi nns på följande 
dagcentraler:

Dagcentralen i Skillinge

Rosenborg i Gärsnäs 

Skönadalshemmet i Simrishamn

Tulpanen i Hammenhög

Äppelgården i Kivik

•

•

•

•

•

Dagverksamhet
Dagverksamhet är en viktig hörnpelare 
i kommunens äldreomsorg och riktar
sig till äldre med funktionshinder. 
Dag verk samhet är till för att brukaren 
med stöd av kommunens personal ska 
kunna bibehålla, utvidga eller förändra 
sitt sociala kontaktnät och därmed mot-
verka isolering. Det är också en viktig 
del i kommunens ansvar för habilite-
ring och rehabilitering. För att delta i 
dag verksamheten behövs ett beviljat 
bistånd från omsorgshandläggaren. 

Demensomsorg i Simrishamns kommun
Flera personer med demenssjukdom kan 
bo kvar i det ordinära boendet under lång 
tid i sjukdomsutvecklingen. Det kan då 
behövas särskilt stöd och insatser som 
riktar sig till den demenssjuke och dennes 
närstående.

Demensjuksköterska och metodhandledare
Kommunens demenssjuksköterska och 
metodhandledare fi nns för att kunna ge råd 
och stöd under hela sjukdomsförloppet.

Närståendestöd
På Bergengrenska centret erbjuds enskilda 
samtal eller samtal i grupp av metodhand-
ledare eller demenssjuksköterska.

Ansökan om olika former av bistånd 
Ansökan om nedanstående biståndsinsat-
ser söks av den enskilde. Omsorgshand-
läggare vid socialförvaltningen beviljar 
och beslutar om insatser.
För att få komma till kommunens dag-
verksamhet, korttidsvistelse och gruppbo-

ende för personer med demenssjukdom 
krävs att den sökande har genomgått 
en demensutredning och har en de-
mensdiagnos.

Hemtjänst
Hemtjänst är en biståndsinsats som kan 
innebära stöd med den personliga om-
sorgen, hjälp med tvätt, städning osv. 
Läs mer om hemtjänst på sid. 7.

Dagverksamhet
Dagverksamhet för personer med de-
menssjukdom är en biståndsinsats som 
ger stöd och stimulans för den enskilde 
men fungerar också som avlösning för 
närstående må – fre, dagtid. Innehållet 
i dagverksamheten är av social karak-
tär med naturliga vardagliga aktiviteter 
som måltider, tidningsläsning, rörel-
seträning, sång och musik eller bara 
gemenskap med andra. Dagverksamhet 
fi nns på Omtanken i Simrishamn och 
på Grindstugan i S:t Olof.
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Om du inte kan bo kvar hemma – särskilt boende
Särskilt boende – ett annat sätt att bo
Ibland kan det vara svårt att bo kvar 
hemma trots mycket hjälp ifrån vård 
och omsorg. Då kan kommunen er-
bjuda bostad i ett särskilt boende. Med 
särskilt boende menas en egen bostad 
med tillgång till personal dygnet runt. 
 I anslutning till bostäderna fi nns ge-
mensamma utrymmen för samvaro och 
aktiviteter. I särskilt boende möblerar 
du med egna möbler och annat bohag. 

Det fi nns tillgång till vårdsäng i varje 
lägenhet.

Kostnader och avgifter i särskilt boende
När du bor i särskilt boende betalar 
du hyra och el för lägenheten. För 
hyran kan man söka bostadstillägg 
hos Försäkringskassan. Utöver hyran 
tillkommer en avgift för maten samt en 
vård- och omsorgsavgift.

Avlösning i hemmet
 Avlösning i hemmet är en biståndsin-
sats, som innebär avlösning i det egna 
hemmet för den som vårdar en närstå-
ende. Anhörigvårdaren ges på så sätt 
möjlighet att kunna ägna sig åt egna 
aktiviteter.

Korttidsvård/växelvård
För att den enskilde ska kunna bo kvar 
i det egna boendet så länge som möjligt 
kan man ansöka om bistånd i form av 
korttidsvård/växelvård. Korttidsvård 
är tidsbegränsad till max 4 veckor. 
Växelvård kan beviljas 1-2 veckor av 
4 veckor. Förutom att korttidsvård/
växelvård ger den enskilde stimulans 
och en meningsfull tillvaro ges även 
närstående möjlighet till vila och egna 
aktiviteter. Korttidsvård/växelvård för 
personer med demenssjukdom fi nns på 
Grindstugan i S: t Olof

Gruppboende för personer med demens-
sjukdom
Ansökan om gruppboende kan göras om 
den enskilde inte kan bo i det egna boen-

det men i övrigt kan tillgodogöra sig 
dagliga aktiviteter och andra stödinsatser 
är prövade. 
  Gruppboende för personer med de-
menssjukdom är mindre boendeenheter 
med hemlik miljö och närhet till andra 
boende och personal. Omsorgen anpassas 
till den demenssjukes behov för att bl.a. 
bibehålla orienteringsförmåga och social 
aktivitet. Gruppboendet omfattas inte av 
”kvarboendeprincipen” utan är en mel-
lanboendeform. Så länge den enskilde är 
i behov av specifi k demensvård bor man 
på gruppboendet. När den demenssjuke 
inte längre klarar av att delta i de olika 
aktiviteterna på gruppboendet, utan har 
behov av mer omvårdnad och har ett to-
talt hjälpbehov med hygien, matning och 
förfl yttning fl yttar man till ett ”vanligt” 
särskilt boende i samma hus.
 Gruppboende för personer med de-
menssjukdom fi nns på Solgläntan i Kivik, 
Skogsdungen i S: t Olof, Skönadalshem-
met i Simrishamn, Ankaret i Skillinge och 
Pilegården i Hammenhög.
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Övrigt
Ombud för psykiskt funktionshindrade 
Ombud kan nås på telefon 0414-81 93 85.
Kvalitet och uppföljning
Socialförvaltningen genomför syste-
matiska kvalitetsuppföljningar för 
att stärka kvalitetsarbetet kring den 
enskilde brukaren. Varje år genomförs 
en enkät bland alla brukare som får 
vård- och omsorgsinsatser. Resul-
tat från enkäten visar på eventuella 
utvecklingsbehov på de olika enheterna 
inom vård och omsorg. 
Samtliga kvalitetsundersökningar redo-
visas på kommunens hemsida.

Bra att veta

Bostadsanpassning
Kommunalt bidrag kan i vissa fall be -
viljas till anpassning av året-runt-bo-
städer för personer som har bestående 
funktionsnedsättning. Ansökan görs 
hos arbetsterapeuten i ditt vård- och 
omsorgsområde.

Färdtjänst och riksfärdtjänst
För information och ansökan hänvisas 
till färdtjänsthandläggare som nås via 
kommunens växel 0414-81 90 00. 
Telefontid klockan 08.00–09.30.

Tystnadsplikt
All personal inom vård och omsorg har 
tystnadsplikt. Det innebär att de inte får
berätta för någon vad du har talat om i 
förtroende eller vad de har fått reda på om 
dina personliga förhållanden genom sitt 
arbete. Tystnadsplikt gäller också mellan 
myndigheter, vilket innebär att personalen 
inom vård och omsorg inte får lämna ut 
uppgifter om dig till någon utan ditt sam-
tycke. Tystnadsplikten gäller även efter 
det att personalen slutat sin anställning.

Gåvor
Det är naturligt att det uppstår vänskaps-
förhållanden mellan brukare och per   sonal. 
Personal som arbetar inom vård och 
omsorg får inte ta emot gåvor eller annan 
belöning annat än till ett ”ringa värde”. 
Personalen får inte heller medverka till 
att upprätta testamente, gåvobrev eller 
liknande värdehandling.

Nycklar
Nycklar får inte lämnas ut till vård och 
omsorg utan att det är överenskommet 
med vård- och omsorgspersonalen. 
Vård- och omsorgspersonal går inte in i 
din bostad om du inte är hemma. 

Simrishamns kommunala 
pensionärsråd
Pensionärsrådet är ett rådgivande organ 
med invalda representanter från olika 
pensionärsorganisationer. Som rådgivan-
de organ har pensionärs rådet möjlighet 
att framföra pensionärernas önskemål i 
en rad frågor som rör vård och  omsorg. 
Om du som pensionär har önskemål, 
meddela detta till pensionärs rådets leda-
möter eller sekreteraren i pensionärsrå-
det. Mer information får du via 
Socialförvaltningen.
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Vart vänder man sig om man vill lämna synpunkter
eller framföra klagomål?

Välkommen till vård och omsorg i Simrishamns kommun!

FOTO: www.peter.se

OM DU INTE ÄR NÖJD med det bemötande 
du får från vård- och omsorgspersonal 
eller har andra synpunkter på kommu-
nens vård och omsorg ska i första hand 
ansvarig enhetschef kontaktas. Om du 
trots detta inte är nöjd kan ansvariga 
på Socialförvaltningen kontaktas. Alla 
synpunkter eller klagomål dokumente-
ras och ledningen för de olika verksam-
heterna får regelbunden information 
om detta i syfte att skapa en ännu bättre 
verksamhet.  
 Du kan också via kommunens hem-
sida lämna dina synpunkter.

Du kan även vända dig till patient-
nämnden med frågor, synpunkter eller 
klagomål på kommunens vård och 
omsorg. Du når patientnämnden på 
följande sätt: 

Patientnämnden Skåne 
Region Skåne, 291 89 Kristianstad
Telefon: 0770-11 00 10
E-post patientnamnden.kansli@skane.se

Kontakta ansvarig enhetschef i ditt 
vård- och omsorgsdistrikt för mer 
information om vård och omsorgs olika 
verksamheter.

•
•
•
•
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Kontaktpersoner

Enhetschef .................................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Arbetslag ...................................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Distriktssköterska ......................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Omsorgshandläggare .................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Sjukgymnast ..............................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Arbetsterapeut ...........................................................................................................
Telefon ......................................................................................................................

Övrigt ........................................................................................................................

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

Egna anteckningar



Socialförvaltningen               
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se

     SIMRISHAMNS KOMMUN på Österlen är en del av Öresundsregionen. Kommunen är stor med 
skånska mått mätt; som mest 45 km från norr till söder och 15 km från öster till väster. Ungefär 
hälften av ytan är odlad åkermark och resten skogs- och ängsmarker. Den 60 km långa kust-
remsan består omväxlande av milslånga sandstränder och klippig kust. I kommunen fi nns sju 
hamnar och fl era genuina fi skelägen. Av 19 500 invånare bor cirka 6 000 i staden Simris hamn. 
Näringslivet utgörs av många småföretagare, framför allt inom jordbruk, fruktodling, fi ske och 
besöksnäring/turism. Större företag fi nns inom livsmedel, möbler, plast och trädgård. I kom-
munen fi nns många små och medelstora orter. De attraktiva omgivningarna, det rika kulturlivet 
och de många fritidshusen gör att kommunens befolkning ökar väsentligt sommartid. Här fi nns 
plats för fl er! Simrishamn – en plats för livet.

Skillinge 
0414-312 32

Borrby
0411-52 11 70

Hammenhög
0414-44 01 07

Gärsnäs
0414-503 10

S:t Olof
0414-602 36

Kivik
0414-710 22

Centrala
0414-81 94 66

Skönadalshemmet
0414-81 94 40

Lillevångshemmet
0414-81 94 56

Skönadals vård- och omsorg/nattpatrul-
lerna 0414-81 94 45

Demensomsorg
Närståendestöd 
0414-81 91 65

Demenssjuksköterska 
0414-81 92 94

Metodhandledare
0414-81 92 93 

Handläggarenheten, social omsorg
Omsorgshandläggare
0414-81 93 96, 81 93 97, 81 93 98

Hälso- och sjukvårdsenheten
Samordnare för distriktssköterskor, 
arbetsterapeuter och sjukgymnaster
0414-81 93 73

Psykiskt funktionshinder
Boendestöd
0414-81 93 29
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Vård och omsorg


